教学设计

	课题
	4.1.1 登机前礼仪规范
	课时
	5课时
	课型
	理实一体课

	学习目标
	知识与技能：能领会航前准备会礼仪基本要求，能严格按照候机楼“行进中”礼仪和待机礼仪规范要求自己，并能在模拟情景中熟练运用

	
	过程与方法：能通过教师示范、情景模拟等方式领会和运用登机前礼仪规范

	
	情感态度与价值观：培养良好的行为规范，提升学生职业素养

	教学重点及

突破方法
	教学重点：航前准备会礼仪基本要求、候机楼“行进中”礼仪和待机礼仪规范
突破方法：观看微课，师生共同纠错指导

	教学难点及

化解方法
	教学难点：在模拟情景中熟练运用候机楼“行进中”礼仪和待机礼仪
化解方法：微课示范，树立标杆；小组合作，熟练运用规范的候机楼“行进中”礼仪和待机礼仪

	教学方法
	演示法、情景教学法
	教学资源
	PPT、图片、微课等资源

	教学过程

	教学环节（时长）
	教学内容
	教师活动
	学生活动
	设计意图

	案例导入
（5分钟）
	案例展示：无奈的王丽
引出民航客舱服务礼仪应贯穿于从乘客登机到下飞机的全过程，包括登机前礼仪、客舱迎送礼仪及巡视礼仪等，突出真诚的服务态度和规范的服务礼仪在乘务员登机前的重要性。
	教师描述案例，提问：王丽有哪些行为礼仪不规范的地方？如果你是这位乘务员王丽，你该怎么做？
	学生观看案例、思考、回答问题、进入课题
	案例导入，引出课题，激发兴趣

	学做合一
（185分钟）
	一、航前“准备会”礼仪（45分钟）：
（一）讲解航前准备会的内容及重要性（2分钟）：
（二）图片展示情景、讲解、示范航前准备会礼仪的基本要求（23分钟）

1.见面礼仪

微笑、乘务员之间的问候、自我介绍

2.行为礼仪

图片展示航前准备会开会情景，学生观察飞行箱、小背包、制服帽的摆放，乘务员会议期间行为，登机证的佩戴方式。

3.乘坐“机组车”礼仪

机组成员问候、乘车就座顺序、下车礼仪

情景训练（20分钟）：

分小组模拟航前准备会开会情景，主要测查乘务员开会时的行为礼仪。
	1.教师讲解航前准备会的内容及重要性；
2.图片展示情景、讲解、示范航前准备会礼仪的基本要求；
3.通过模拟航前准备会开会情景强化训练航前准备会的行为礼仪；
4.将学生分成四大组，每组模拟航前准备会开会情景；

	1.在教师的引导下领会航前准备会基本要求；
2.通过观看图片，发现归纳航前准备会开会时应注意的行为礼仪；
3.小组合作，情景模拟演练，互相纠错、改正。
	1.提炼要求，有指导性；
2.情景训练，有操作性；
3.小组合作使得解决问题有效率性。

	
	二、候机楼“行进中”礼仪（70分钟）
（一）微课展示候机楼“行进中”礼仪（5分钟）

（二）归纳、提炼（25分钟）
1.候机楼行进中走姿礼仪：
遇到他人问询时礼仪
行进中良好的行为举止

2.候机楼携物走姿礼仪：

女乘务员携物走姿礼仪

男乘务员携物走姿礼仪
3.乘坐步行梯、升降梯礼仪

乘坐步行梯礼仪

乘坐升降梯礼仪

4.安检区礼仪
（三）情景训练（40分钟）：
分小组分别模拟乘务组在候机楼携物行走、乘坐步行梯、乘坐升降梯、进入安检区的情景。
	1.播放微课；
2.教师归纳提炼乘务员在候机楼行进中的走姿、携物、乘坐步行梯、升降梯礼仪要领；
3.将学生分成四大组，每组分别模拟候机楼“行进中”不同情景；
4.结合学生练习情况适时指导

纠错。
	1.观看微课，思考男女乘务员在候机楼行进时携物走姿礼仪的区别；
2.练习携物走姿；
3.分小组模拟演练，互相纠错、改正。
	1.微课示范，有标准可依；
2.小组合作模拟情景演练，将“行进中”的礼仪规范运用于工作情景，提升学生的职业素养意识。

	
	三、候机楼待机礼仪（70分）
（一）图片展示情景、讲解、示范候机楼待机礼仪（20分）
1.待机行为礼仪

2.待机坐姿礼仪

（二）情景训练（50分钟）
根据资料中的情景，模拟乘务组人员在候机楼内的行走礼仪和待机礼仪。（模拟流程如下：乘务组人员步行进入候机楼—播报无法正常起飞的消息—乘务组人员在候机楼大厅待机）
	1.教师展示图片—乘务员在候机楼待机的情景；讲解、示范待机时的行为和坐姿礼仪要求；

2.教师设定情景，组织学生分成四组，每组6-8人，并选出小组负责人；
	1.在教师的引导下领会候机楼待机时的行为和坐姿礼仪要求；

2.每组成员分批根据情景要求进行模拟演练；

3.每组进行模拟演练时，其他小组要认真观看，并做好记录。
	1.提炼要求，有指导性；
2.小组合作模拟情景演练，提升学生的团队意识和学习迁移能力。

	检测评价（10分钟）
	结合实训手册开展评价（10分钟）

学生自评；
小组互评；

教师点评。
	根据学生情景模拟训练情况，作出评价，填写实训评价手册。
	学生根据登机前礼仪考核标准进行自我评价，并对其他小组成员进行互评。
	自评、互评、点评相结合，避免评价的单一性。

	固化分享
	小组合作，通过网上查找图片、机场实地考察拍摄，观察评价乘务员在候机楼时应注意的礼仪规范（除老师课堂讲解之外的），上传班级QQ群进行分享。
	布置课后巩固任务


	巩固练习，分享
	固化分享，有利于巩固技能，提升学生的学习成就感。

	教学反思
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